



李景田在调研督导省女子监狱时强调

深挖黑恶线索“亮剑”第二战场 助力扫黑除恶专项斗争向全面纵深发展

《吉林日报》讯(记者 粘青)4月9日,中央扫黑除恶专项斗争第13督导组组长李景田、副组长张志杰带队到省女子监狱,实地调研督导扫黑除恶专项斗争开展情况。李景田强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,充分发挥监狱系统职能优势,深挖黑恶线索,“亮剑”第二战场,助力扫黑除恶专项斗争向全面纵深发展。省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长胡家福,副省长、公安厅厅长、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长刘金波陪同参加调研督导活动。

李景田组长一行实地察看了省女子监狱生产车间、监舍、教学楼等场所,仔细观看了全省监狱系统视频画面,详细了解精细化管理和教育改造工作等情况。他指出,黑恶势力不仅仅是简单的治安问题,更是事关治乱兴衰的重大政治、社会问题。监狱也不是单纯的惩罚机关,而是教育改造违法犯罪的学校。三年扫黑除恶专项斗争成果能否得以巩固,加强对黑恶势力罪犯的教育改造十分重要。他勉励监狱系统干警,要继续发扬默默无闻、艰苦奋斗、勇于吃苦、甘于奉献的精神,充分发挥监狱教育改造的治本作用,不断创新教育改造模式,拓展教育改造方法,纠正服刑人员的错误认知和观念,帮助他们弃恶从善、悔过自新,使他们刑满释放后成为不再危害社会的守法公民。同时,要加大政策宣讲力度,鼓励、教育和引导他们积极

检举揭发涉黑涉恶线索,着力营造扫黑除恶强大声势。李景田强调,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,契合了新时代新要求,顺应了民心民意,彰显了法治权威,展现出重大的现实意义和深远的战略意义。党中央部署开展专项斗争以来,吉林省科学谋划、精心组织,连出重拳、合力攻坚,打掉了一大批涉黑涉恶团伙,取得了阶段性成果。特别是吉林省监狱系统,积极开辟扫黑除恶专项斗争“第二战场”,深入挖掘移送一大批涉黑涉恶线索,对深挖余罪和在侦涉黑涉恶案件定性、突破起到强大的助推作用。今年是专项斗争承上启下的关键之年,要正视专项斗争处于“深水区”“攻坚期”所表现

的复杂性和艰巨性,进一步提升政治站位,牢记政治使命,压紧压实政治责任,坚决把专项斗争进行到底。要统筹各方面力量,强化协调配合,加强信息共享,在涉黑涉恶线索甄别、移交、处置等各环节建立健全衔接机制,构建齐抓共管、协调推进的工作格局。要抓好长效机制建设,系统总结提炼专项斗争中形成的好经验、好做法,努力转化为制度规范,切实巩固专项斗争成果。

(转自《吉林日报》)



去心病 除顽疾 为城市环境而战

——龙山区开展辽源市东出口环境综合整治工作纪实

本报记者 田蕾蕾

城乡面貌如何不仅与百姓的生产生活息息相关,也影响着全市招商引资、社会经济的发展速度。近年来,在城市周边无端出现了很多种类的违法建设,道路边、耕地里、立交桥下随处可见私搭乱建的仓库、棚厦、围栏、假大棚、假看护房……繁乱而破陋,俨然成为我市亟待解决的“脏、乱、差”的历史欠账。

万平方公里;拆除立交桥及道路两侧违建及私搭乱建137处,清理面积8.13万平方米;清理柴草垛210个、旱厕42处、清运垃圾700余吨。“打破分工、一抓到底”,辽源东出口环境综合整治工作作为龙山区当前的首要任务,全区上下高度重视,同心协力,专门成立了由区委书记、区长任组长,纪委书记、组织部长和所有副区长为副组长的领导小组,落实包保任务,明确责任部门,整改措施和完成时限,逐个地块列出时间表、路线图和验收单,全力以赴推动工作落实。

结合此次环境整治集中攻坚,龙山区制订出台了《龙山区辽源市东出口环境综合整治实施方案》《龙山区清理整治非农用大棚构筑物专项行动实施方案》和《龙山区公路环境综合整治联合执法行动方案》,按照“全面统筹、同步推进、一案一策”的原则,重点整治公路两侧“脏乱差”,占道经营、私搭乱建、非农用大棚构筑物(假大棚)和毁坏林地等方面突出问题。同时,强化督查问责。区委、区政府督查室坚持“一天一督查、一天一通报”,对东出口环境综合整治行动全程督促和检查,对行动慢、整治不彻底地块进行曝光,有力推动各项工作落实。

联合拆违前,龙山区相关人员对违建、假大棚等问题进行了全面摸底排查,对

纳人整治范围的逐一下达了《环境整治限期整改通知书》,乡(镇)和村组干部联合公安、城管等执法部门逐家逐户进行政策宣传讲解,引导群众自行拆除,责令其限期完成整改。在此次集中攻坚中,乡(镇)居民自行拆除假大棚共计208个,居民群众自行拆除违建和私搭乱建63个。对拒不自行拆除的,在做好思想工作的同时,精心制定依法强制拆除实施方案,建立了区、乡(镇)与公安、城管、交警、消防、国土、市场监管等部门协调联动、合力攻坚的工作机制,确保拆除安全平稳有序。专项行动以来,龙山区针对寿山镇七一村、工农乡渭津河北岸、七一立交桥桥基南、五一立交桥辽源驾校4处违建和假大棚中地块,先后开展了9次集中拆违拆假行动,共拆除假大棚311栋900余亩,大型违章建筑14处20000余平方米,有效整治了城乡环境,赢得了群众的认可和支持。同时,充分利用电视、报纸、网络等媒体进行宣传,营造舆论氛围;发挥机关党工委、团区委、妇联等群团组织作用,动员全区广大干部和社会志愿者,开展“随手捡”垃圾清理活动,营造全社会共同关注、共同参与、合力推进的浓厚氛围。

此外,区委、区政府举一反三、自我加压,在综合整治城市出口环境的基础上,明确提出提出公路沿线视线所及的坡地、违建和假大棚要做到“应收尽收、应拆尽拆”。重点对渭津河北岸、汽贸小镇周边、高丽木小街、东辽河北岸、碧桂园地块和集双高速公路施工现场进行综合整治。截至3月31日,拆除渭津河北岸假大棚166栋,汽贸小镇周边假大棚8栋,高丽木小街违建及棚厦40处,东辽河北岸违建11处,碧桂园地块违建2处,影响集双高速公路居民房屋1处。

违建,没有拆与不拆的问题,只有先拆后拆的问题。拆违,实为民生之举、正义之举、发展之举。在打响的这场综合整治攻坚战中,龙山区拆出了公平正义,理出了发展空间,更提升了群众满意度。

宣传发动是扫黑除恶的“先手棋”。做好宣传发动工作,不但能够赢得广大人民群众的支持,而且还可以引导人民群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来,凝聚起扫黑除恶的磅礴力量。人民群众是黑恶势力最直接的受害者,也是扫黑除恶专项斗争最重要的参与者。扫黑除恶专项斗争要不断向纵深发展,需要自上而下推动压实,也需要强化宣传发动最大限度地发动群众。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我市高度重视宣传发动工作,将其作为一项重大政治任务,把宣传发动工作贯穿工作全过程,在宣传发动工作中坚持综合利用传统媒体宣传、新媒体宣传、社会面宣传、专业宣讲等

集合散兵游勇 规范交易行为 释放集群效应

走笔仙城二手车交易市场

本报记者 王茵

前言:随着人们生活水平的不断提高,汽车早已不是什么奢侈品,卖车、换车几乎成了中产阶级人士主要家庭支出,这给汽车后市场,特别是二手车交易市场的发展带来了空前机遇。然而,分散经营、鱼龙混杂、长期霸路、占道交易等现象也成了规范二手交易亟待解决的突出问题。如何把街头上做“散兵游勇”的二手车店纳入正规的二手车市场进行规范经营,成为当务之急。

一方面,是日益迫切的市场需求,一方面是问题突出的经营现状,这对矛盾看似对立,实则统一,如何兼顾,日前,记者深入仙城二手车交易市场,实地探访了他们的理念和做法。

瞄准汽车后市场“蓝海”,抓住机遇、整合资源、投入力量

陈影是仙城物流园区董事长,2016年,有感于我市二手车交易分散、鱼龙混杂,旧车评估大多靠经验,没有具体的评估标准,而且很多二手车行在大街上占道经营,影响市容环境,陈影决定,建一家具备规模、提供一条龙服务的标准化二手车交易市场。

在她看来,汽车后市场,特别是二手车交易具有广阔的发展前景,但重要的是,要整合资源,规模经营,规范管理。

为学习先进地区的经营理念,陈影与丈夫驱车几千公里,调研南方多家二手车交易网站,了解市场现状,探讨管理运营模式。

陈影背水一战,投资1000余万元,在仙城物流园区南侧建设目前我市规模最大的、配套设施最完备、服务功能最齐全的仙城二手车交易市场。

该市场占地面积近4万平方米,一期内设创业孵化办公用房67间,机动车展示交易位1000余个,可同时容纳车辆2000台,车辆交易展示厅棚近6000平方米,车辆检测外检棚400平方米,成立了辽源市仙城物流园区二手车交易服务中心(车管所分所),仙城驾校、驾考中心也相继在市场周边择址落户。

深耕服务,打造服务型、网络型、品牌型、平台型有形市场

陈影认为,要把街头上“散兵游勇”的二手车店纳入正规的二手车市场进行规范经营,首要一点就是市场要有活力,有吸附力。商家的目的是为了卖车,卖车的前提是有“人气儿”,有“人气儿”的关键是服务跟得上,诚信有保障。

为此,陈影变以往每周一天的交易惯例为天天都是交易日,并实行二手车交易、评估、验证、转移登记、新车上牌、车辆检测等“一站式”服务,令广大购车者和经销商更加方便、快捷、舒适、周到。同时,他们还坚持诚信为本,立足全省中低端二手车交易,着力打造公平、公正、公开、合法交易环境,引领全市二手车品牌。

规模经营方可释放集群效应。陈影说,经过近三年的运营,截至目前,全市二手面包车及中、大型车辆已实现了市场内交易,轿车、城市SUV、越野车等车型市场内交易量占辽源地区三分之二,以市场为龙头,周边形成了辽源地区最大的二手车市场销售群,占整个辽源市二手车年交易量的80%以上,

带动了相关产业发展。下一步,陈影计划在两年内,建立我市首个“二手车交易诚信区”,进一步完善服务体系,让消费者买得放心、用得安心。市场还将进一步完善车辆鉴定评估、拍卖租赁、互联网线上线下交易等服务功能。她希望未来五年,可以把仙城二手车市场打造成能够容纳100户二手车行入驻规模,带动就业500人。同时,围绕打造全省中低端二手车市场品牌,系统规划和延伸汽车后产业发展链条,更好地为家乡人民服务,创建辽源汽车行业自己的品牌。为经营业户提供良好的经营环境,带动附近区域工业、商贸等相关产业的发展,使之建设成为辽源市乃至吉林省的二手车及零部件集散地和规模较大、功能齐全、管理先进的二手车交易市场,为地方经济增长作贡献。

陈影说,经过近三年的运营,截至目前,全市二手面包车及中、大型车辆已实现了市场内交易,轿车、城市SUV、越野车等车型市场内交易量占辽源地区三分之二,以市场为龙头,周边形成了辽源地区最大的二手车市场销售群,占整个辽源市二手车年交易量的80%以上,

陈影认为,要把街头上“散兵游勇”的二手车店纳入正规的二手车市场进行规范经营,首要一点就是市场要有活力,有吸附力。商家的目的是为了卖车,卖车的前提是有“人气儿”,有“人气儿”的关键是服务跟得上,诚信有保障。

为此,陈影变以往每周一天的交易惯例为天天都是交易日,并实行二手车交易、评估、验证、转移登记、新车上牌、车辆检测等“一站式”服务,令广大购车者和经销商更加方便、快捷、舒适、周到。同时,他们还坚持诚信为本,立足全省中低端二手车交易,着力打造公平、公正、公开、合法交易环境,引领全市二手车品牌。

据陈影介绍,到2018

在采访仙城二手车交易市场时,见到了车辆大队二手车中队队长王志宏。这是一个极为有心的人,办理二手车落籍手续相对繁杂,需准备的要件也较多,为了方便购车者办理业务,他将所有业务流程和需要用到的证件打在A4纸上,再将纸裁成一个便条挂在墙上,车主随手便可扯下来带走。

这个细微至极的举措,可对购车者来说,却提供了极大方便。一张小纸条,随手扯下来带走,看着清楚明了,带着也方便,这种有心之举着实令人佩服。

敬佩之余,想起道德经里的那句话:天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。

王志宏动了个小心思,做一个便签,让难办的事儿变得容易,让复杂的事儿变得简单,何以至此,用心而已。

陈影动了个大心思,建二手车交易市场,看到前景,抓住机遇,成就一番事业,无他,仍是有心而已。

同样是动用心思,尽管所谋所为不同,但同样令人钦佩。当然,陈影的这个心思要难得多,用一位业内人士的话说:规范二手车交易,扶持专业市场发展壮大,需要的是多部门联手,合力出招。陈影如今正在爬坡,不过我们相信,无论大事小事,前人说得都没错,用心去做,必有所获。

短评

用心去做 必有所获

本报记者 王茵

以督导为指引 强化宣传发动 掀起扫黑除恶专项斗争新高潮

——扫黑除恶专项斗争系列评论之二

本报记者 李锋

宣传发动是扫黑除恶的“先手棋”。做好宣传发动工作,不但能够赢得广大人民群众的支持,而且还可以引导人民群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来,凝聚起扫黑除恶的磅礴力量。人民群众是黑恶势力最直接的受害者,也是扫黑除恶专项斗争最重要的参与者。扫黑除恶专项斗争要不断向纵深发展,需要自上而下推动压实,也需要强化宣传发动最大限度地发动群众。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我市高度重视宣传发动工作,将其作为一项重大政治任务,把宣传发动工作贯穿工作全过程,在宣传发动工作中坚持综合利用传统媒体宣传、新媒体宣传、社会面宣传、专业宣讲等

这次督导为指引,对全市扫黑除恶专项斗争的宣传发动工作进行再推进、再强化、再落实,达到对黑恶势力深挖根治,最大限度地挤压黑恶势力生存空间的目的。今后,我们更需要进一步整合多方力量,下大力气加大宣传发动力度,向人民群众充分展示党委政府“有黑必扫、有恶必除、有乱必治、有‘伞’必打”的坚强决心,进一步提高知晓率、参与度、参与度,最大限度把人民群众发动起来,形成强大合力,掀起扫黑除恶专项斗争新高潮。

强化宣传发动,目的就是进一步激发人民群众参与热情,为扫黑除恶专项斗争营造更加良好的社会环境。因此,做好宣传发动工作要进一步加强谋划,注重实际效果,全方位、立体式、多角度开展宣传发动工作,力争做到横向到边、纵向到底,实现全覆盖、无死角,让扫黑除恶专项斗争家喻户晓,人人皆知。强化宣传发动,不仅要善于利用好传统媒体和新媒体,不但要利用好报纸、电视等传统媒体,而且还要主动适应互联网时代宣传形势要求,发挥微博、微信公众号和客户端等自媒体的作用,大力宣传党委政府的决策部署和各级党委、政府及政法机关扫黑除恶专项斗争的决心,以及扫黑除恶专项斗争的重点和范围、法律政策界限、答疑解惑、典型案例、扫黑除恶战果,及时报道中央督导组召开工作会议、下沉调研等各项督导工作动态,黑恶势力举报渠道等内容,从而动员最广大的人民群众参与扫黑除恶专项斗争。强化宣传发动,要不断丰富宣传载体,可以通过公益广告、悬挂横幅、张贴标语、发放宣

传资料、户外LED大屏、出租车顶灯、展板、围栏墙体、乡村大喇叭等载体进行宣传。强化宣传发动,还需要进一步提升宣传发动的主动性、精准性、针对性上下功夫,深入组织开展好进村、进户、进社区、进单位、进学校宣传发动工作。强化宣传发动,要认真受理人民群众的举报,特别是实名举报,必须及时核查、及时反馈,确保件件有回音、事事有着落。对人民群众密切关注的重大案要案,要及时回应社会关切。

督导能够更好地促进工作的落实。我们要把这次督导看成是推动宣传发动再深入的强大动力,持续做好宣传发动工作,把蕴藏在人民群众中的智慧、力量、热情激发出来,争取早日打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

中央扫黑除恶专项斗争第13督导组值班电话和邮箱

根据安排,中央扫黑除恶专项斗争第13督导组进驻吉林省时间为1个月。
督导组进驻时间:2019年4月1日—4月30日
值班电话:0431-85294155、85296055(8部热线)
邮政信箱:吉林省长春市A012号邮政专用邮箱

电子邮箱:jlshcdedjb@163.com
受理举报电话时间:每天8:00—20:00
根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶专项斗争第13督导组受理吉林省涉黑涉恶方面的来信来电举报。